

KOLÍNSKO | Zpravodajství

Z VENKOVA



Ráda se, že na venkově se dobře žije. Ukážete proto všem čtenářům, jak se vaše obec dokáže tvářit. Pošlete nám fotografie z obce, kde bydlíte, kam jezdíte na rekreaci. Pošlete fotografie zajímavých míst, ale také fotografie sousoří, kteří se sešli na skči, která se právě v této kavárně. Fajn bude, když přidáte i jména lidí na foto. Vaše fotografie pak rádi otkáeme.

Redakce Kolínského deníku

Schválili vítání občánků v obci

Třebovice – Zastupitelé schválili vítání občánků v tomto roce a zároveň příspěvek 2000 korun pro každého z nově vítaných občánků. (lma)

Schválili třetí rozpočtové opatření

Barčovice – Barčovičtí zastupitelé se sešli, aby schválili již třetí rozpočtové opatření v tomto roce. To se nakonec podařilo schválit včetně výdajové položky 500 tisíc korun, což bylo vrácení přeplatku jednomu subjektu. (lma)

Chtějí peníze na Setkání obcí Žab

Žabonosy – Starosta obce Miroslav Pachi navrhl, aby obec požádala Místní akční skupinu o finanční příspěvek na akci Setkání obcí Žab. Obec počítá s tím, že uvedený projekt bude spolufinancovat ve výši minimálně 5% celkových nákladů projektu. Všechny pět členů obecního zastupitelstva s návrhem souhlasilo. (lma)

Neviděli jste ztracenou pávici?

Syneč – V minulém týdnu večer ulétla ze statku s číslem popisným 1 v Synči pávici. Majitelé prosí o jakoukoli zprávu, která by je přivedla ke ztracenému zvířeti. Nálezci dokonce slíbili odměnu. Pokud jste pávici viděli a víte, kde je, volejte na telefonní číslo 734491521 nebo na 739255682. (lma)

Voda ve studni prý vyhovuje

Oleška – Obecní úřad zná výsledek kontrolního odběru vody ve studni u úřadu. Voda vyhovuje ve všech parametrech. (lma)

Školu na Vyžlovce neotevřou, nezískali na ni peníze

Otevření školy na Vyžlovce mělo pomoci vyřešit nedostatečnou kapacitu míst pro děti na Černokostecku.

LUCIE MAŠÍNOVÁ

Vyžlovka – Palčivý problémem s nedostatkem míst ve školách pro děti v okolí Kostelce nad Černými lesy stále ještě není vyřešený. Škola na Vyžlovce totiž v září určitě neotevře. „Nedošli jsme dotaci“, vysvětlil problém, který vznikl, starosta obce Jan Pelikán a dodal, že situace je špatná.

BYLI PŘIPRAVENI, MĚLI DOKONCE ZÁPIS

Na Vyžlovce přitom byli na všechno připraveni. Již v únoru se uskutečnil zápis dětí do školy, který organizovaly zvolená ředitelka školy Jana Pelikánová, Petra Janotová jakožto uchazečka

o místo učitelky a také Eva Zemanová, která měla být vychovatelkou školní družiny. K zápisu se dostavilo sedmáct budoucích prvňáčků. Ti však nakonec v září právě kvůli finančním potížím do vyžlovské malotřídky nenastoupí.

VĚDĚLI, ŽE OTEVŘENÍ ŠKOLY NENÍ JISTÉ

Rodiče těchto budoucích začků dopředu věděli, že otevření školy není jisté. „Děti budou pokračovat ve spádové škole v Kostelci nad Černými lesy, která letos ještě záky určitě pojme“, řekl Jan Pelikán a dodal, že děti, které byly na zápisu na Vyžlovce, absolvovaly zároveň zápis v černokostecké škole.

A co bude dál? „Budeme opět usilovat o dotaci. Mám pocit, že ani nemáme jinou možnost“, myslí si Jan Pelikán. Situace s místy ve školce totiž není optimální v celém prstenci okolo Prahy. To

potvrdil svými slovy právě starosta Vyžlovky, který téma školství sleduje. Řekl, že na zvýšení kapacit nebo výstavbu nových škol v okolí Prahy by byly potřeba 2 – 4 miliardy korun. Tolik však ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy prý nemá ani na celou republiku. Nemůže tedy Jan Pelikán pro vyžlovskou školu sehnat finance jinde?

„Nesme úplně škola, tak máme možnost jen na ministerstvu školství“, odpověděl Jan Pelikán. To, že vyžlovská škola není, či nemá být úplná, znamená, že zde vznikne jen prvních pět tříd základní školy, nikoli všech devět. „Je však nadsada přemýšlet o celé škole“, dodal ještě starosta obce. Ten si totiž myslí, že ačkoli by zpočátku otevřeli například jen pět tříd, do budoucna by na Vyžlovce mohla vzniknout škola devítitříd.

O DOTACI BUDOU USILOVAT ZNOVU V ZÁŘÍ

O dotaci bude obec usilovat znovu již toto září a tak je možné, že by se budova pro žáky otevřela v září roku 2017. „Pak by nám vznikl časový prostor s tím něco udělat, aby se dal vybudovat i druhý stupeň základní školy“, řekl Jan Pelikán.

Ten také hovořil o tom, že možnost dalších finančních injekcí z jiných zdrojů pochopitelně sleduje, ale žádné se v současné době bohužel nerysuje. Evropské unie podle jeho slov nabízí dotace v řádech miliard, ne však na první stupeň základních škol a jejich rozšiřování, ale na školy mateřské a na speciální učebny základních škol.

I přes všechny komplikace se Vyžlovští nevzdávají. „Nevíme, co se může stát, ale chceme být víc a víc připraveni“, poznamenal starosta.

Škola na Vyžlovce vznikla v roce 1874

Škola na Vyžlovce fungovala takřka celé minulé století až do 1. srpna 1977. Jednotřídka vznikla na Vyžlovce již v roce 1874, kdy se vyučovalo v domku u Váňů. 14. dubna 1876 povolila zemská šk. rada otevření jednotřídní školy a dne 5. listopadu byla vysvěcena černokosteckým farářem p. Hodiňádem. V letech 1883-1885 se škola rozšířila na dvoutřídní.

Budova byla již dříve malotřídkou

Budova, kde má vzniknout škola, bývala dříve malotřídkou. V posledních letech byly v budově byty a také obecní úřad. Byty by musely dát přednost škole, úřad by však v budově zůstal i nadále. Do budoucna by navíc obec chtěla zrekonstruovat také půdní prostory budovy, které by mohly sloužit jako družina.

POZNÁTE, KDE JSME FOTOGRAFOVALI?



KVÍZ. Poznáte podle hledáček fotoaparátu zachycených detailů, kde na Kolínsku jsme se tentokrát zastavili? Jde o obec, která leží čtyři kilometry západně od Českého Brodu v severní části hlavních spojnic Prahy s Kolínem. Nachází se zde kostel sv. Martina. První zmínka o něm pochází z roku 1352, v roce 1358 je doložen nástup nového faráře Bohunka. V minulém květnu jsme navštívili Oseček. Foto: Deník / Jana Martinková



Krátce

Budou odečítat elektroměry

Doubřavice – Odečty elektroměrů v obci jsou naplánované na 18. a 19. června. Majitelé nemovitosti by měli v těchto termínech umožnit přístup k odečtovým zařízením. (lma)

Zasedání vyřeší různé žádosti

Škvřnov – Žádosti o výkup oploceného obecního pozemku, o umístění jímky na obecní pozemek nebo o uzavření věcných břemen budou řešit zastupitelé obce Škvřnov na veřejném zasedání. To je naplánované na středeční den. Zasedání začne v 18:00 hodin na obecním úřadě. (lma)

Místo rozhlasu zprávy na mobil

Štíhlce – Místo rozhlasu chodí lidem informace o dění v obci, varování nebo pozvánky na nejrůznější akce pomocí textových zpráv. Informace však nechodí všem občanům, ale jen těm, kteří mají o tuto službu zájem. Pokud mezi nimi ještě nejste, ale o informace stojíte, je nutné napsat na email, případně na mobilní telefon paní účetní krátkou zprávu se jménem a telefonním číslem, na které chcete zprávy zasílat. (lma)

Chtějí měřit rychlost automobilů

Louňovice – Zastupitelé obce projednají veřejnoprávní smlouvy s městem Říčany na úsekové měření rychlosti na silnici I/2 v Kutnohorské ulici v Louňovicích i finanční příspěvek, který by obec měla dát MAS Říčansko. Hovořit se bude také o záměru zřízení svazkové základní školy. Tyto témata budou Louňovičtí řešit v pondělí 30. května od 18:00 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu Louňovice. (lma)

Pneumatiky vozte na dvůr úřadu

Jevany – Svoz pneumatik se uskuteční 17. června. Ty mohou lidé vozit až do 16. června v úředních dnech na dvůr Obecního úřadu v Jevanech. Svoz je na stejném místě, na kterém posíleli pátek a sobotu v měsíci stojí kontejner na bloodpad. Ten občané dělí do označených kontejnerů na trávu a větvě. (lma)

MOJE PRÁCE

Přijmeme zástupce vedoucí na HPP a vedoucí prodejny na HPP do prodejny hraček „Dráčik“ v Kolíně.

Požadujeme: flexibilitu, trestně bezúhonnost, spolehlivost, zodpovědnost, slušnou a příjemně vystupování, dobré komunikační dovednosti, orientaci na zákazníka, zodpovědný přístup k práci.

Své životopisy zasílejte na e-mail: kariera@dracik.cz, do předmětu prosím uveďte „Kolín/zástup či Kolín/vedoucí“.

Kolínský deník najdete na webu www.kolinsky.denik.cz. Máme také svůj facebookový profil.

MOJE PRÁCE

Ridiče sk. C+E
přijmeme firma ZAMCX Město Králové
stálá práce, každý den doma,
nastup možný ihned.
Tel: 603 547 362

Hasiči obsadili druhé a třetí místo v soutěži

Prusice – Prusičtí hasiči si vedli velice dobře v okreskové soutěži v hasičském sportu. Društvo mužů A obsadilo v této soutěži druhou pozici a odvezlo si tedy pomyslné stříbro. Druhé soutěžní družstvo mužů z Prusic obsadilo v této sou-

těži 3. místo. Celkem soutěžilo šest hasičských družstev. Kromě okreskové soutěže se místní požárníci pravidelně zúčastňují také Podlipanské ligy. Zdejší hasiči navíc navázali partnerství se sborem dobrovolných hasičů z

Kláštecku nad Ohří a získávají tak nejen cenné zkušenosti, ale také technickou podporu. Sbor měl v Prusících síce tradici od roku 1911, po roce 1989 však přestali být hasiči aktivní a znovu fungují poslední tři roky. (lma)